

Екатерина Кутузова, 11 класс, газета «Вместе» МБОУ «Гимназия №1 г. Никольское» Тосненского района Ленинградской области

### **Мы меняем своё будущее**

Ни для кого не секрет, что наше настоящее есть наше будущее. То, что мы делаем сейчас (не имеет значения конкретное время: месяц, год, час или триместр) неминуемо повлияет на наше будущее. Будущее личное, конкретное, относящееся к каждому из нас... Это понятно. Но что же с общим будущим? Будущим глобальным, масштаба, например, страны. Можем ли мы повлиять и на будущее огромного государства?

Казалось бы, ответ очевиден. Конечно же, да. Только вот на практике всё не так уж и просто.

Для примера возьмём старшеклассницу N. Она усердно учится, чтобы сдать ЕГЭ на максимум баллов, кропотливо изучает все варианты экзамена по нужному предмету... к примеру, истории. Она заучивает даты, карты боевых действий, реформы министров, органы управления государством и готовится поступать на кафедру международных отношений. Помимо истории, ей необходимо сдавать математику и русский язык. И, кажется, её будущее предопределено: девочка учит, делает всё, что возможно. И вдруг в вузе решают, что нужно отредактировать список предметов для поступления на факультет международных отношений. И заменить историю английским языком. И как тут быть? N уже не может повлиять на своё будущее: английский язык за один месяц не выучишь, как бы ты ни старался...

Получается, влиять даже на своё собственное будущее можно не всегда. Что уж говорить о глобальных проблемах! Видимо, на будущее общественного масштаба влиять могут лишь избранные. Дети и подростки явно не в их числе.

Однако и здесь не всё так очевидно, как кажется. Мы, молодёжь, можем влиять и на собственную жизнь, и на жизнь страны, региона, города или, если призадуматься, целой планеты! Как? Очень просто. Мы всего лишь должны действовать.

Действовать всегда, не боясь ошибок и порицания. Если говорить о политике, то мы можем создавать свои партии, вступать в общественные движения, активно участвовать в молодёжных советах городов, в которых мы живём, то есть занимать активную гражданскую позицию. Если тебе не всё равно — ты найдёшь способ об этом заявить. Да и искать его вовсе не мучительно: наше государство предлагает множество путей выражения своих взглядов. Если они, конечно, не совсем уж радикальные.

В науке и искусстве молодёжи тоже даётся простор для действий: хочешь поступить в художественное училище — вот тебе на выбор множество кружков и секций по рисованию, музыке, как в реальности, так и в веб-пространстве; хочешь научиться красиво говорить и писать — вот бесплатные библиотеки, книжные магазины, мастер-классы, дискуссионные клубы; хочешь изобретать — клубы техники и изобретений...

Что же это даёт для общего будущего, о котором мы говорили вначале? Чем мировому сообществу поможет то, что я отправлюсь в Дом Детского творчества или съезжу на конкурс певцов?

Это даёт развитого, мыслящего, думающего человека, который потом будет в состоянии грамотно оценивать ситуацию, сложившуюся в культуре, политике, науке... Человека, который, раскрывая свои таланты, сможет продемонстрировать их миру: из активиста получится хороший дипломат, художник сможет учить людей красоте, журналист — освещать острые проблемы общества. А, кроме того, активно занимаясь собой, ты сможешь привыкнуть к постоянной деятельности. Ты перестанешь лениться, научишься бороться, двигаться к своей цели. Безусловно, мы можем повлиять на своё будущее. Будущее, которое станет будущим целой страны или целого мира. Главное — идти к своей цели и стараться выполнять задачи. Только тогда ты сможешь добиться того, о чём мечтаешь.

Кстати, о мечтах. Вы ещё не забыли про старшеклассницу N? Ей удалось повлиять на своё будущее. Она просто решила поступить в другой вуз.